

河南省十佳报纸 今日 8 版  
天气预报 今天白天到夜里晴天间多云, 偏东风 2 级~3 级, 最高温度 36℃ 左右, 最低温度 26℃~27℃。  
预计: 明天多云到阴天, 部分地区有阵雨或雷阵雨。  
周口市气象台 7 月 29 日 18 时发布

# 广告

## 树立公道公正用人导向

——四论提高凝聚力创新力执行力加快实现富民强市新跨越

周道

(一)“为政之要, 首在得人”。周文王渭水访贤, 萧何月下追韩信, 刘玄德三顾茅庐, 不拘世俗, 唯才是举, 成就百年大业。

“为治之害, 唯在失人”。吴王夫差之失伍子胥, 宋高宗之失岳飞, 崇祯帝之失袁崇焕, 失去的是人才, 赔误的是国家。

(二) 历史的警钟总能穿越时空, 引发共鸣, 发人深省。

“求贤若渴则君子竞进, 嫉贤妒能则小人汇聚”。得人还是失人, 取决于用人的态度, 说到底是用什么样的用人导向。不同的用人导向决定兴衰成败, 不同的用人导向决定历史进程。

时至今日, 科技进步日新月异, 区域竞争渐趋激烈, 人的作用更为凸显, 用人导向越来越成为经济社会发展和人类文明进步的决定性因素。

(三) 经济发展、社会发展, 归根结底是为了人的全面发展; 硬实力、软实力, 归根结底要靠人才的实力。

对于周口来说, 自然资源和物质资源终归是有限的, 惟有人力资源, 才是永不枯竭的战略资源。人才优势, 是最需培育、最有潜力、最可依靠的优势。牢牢抓住人才竞争这个关键, 周口就能不断跨越、永续发展。培育好、开发好、利用好人才这个第一资源, 真正让人才成为推动科学发展的第一动力, 成为摆在各级领导干部面前必须作答的时代命题。

(四) “亲贤臣, 远小人, 此先汉所以兴隆也; 亲小人, 远贤臣, 此后汉所以倾颓也”。这是已成为中华民族智慧化身的诸葛亮对用人导向的深刻思辨。

回答好周口的时代命题, 同样必须思考“用什么样的人、不用什么样的人”, “亲什么人、远什么人”这一恒久问题, 同样必须回答“该树立什么样的用人导向”这一时代拷问。

“树立公道公正的用人导向, 坚持德才兼备、以德为先的原则, 凭实绩使用干部, 让能干事者有机会、干成事者有舞台, 不让老实人吃亏, 不让投机钻营者得利, 让优秀干部脱颖而出。”这是市委书记徐光给出的明确答案。

(五) “才者, 德之资也; 德者, 才之帅也”。二者之间, 德是首要的、第一位的。著名诗人但丁说: “道德常常能填补智慧的缺陷, 而智慧永远填补不了道德的缺陷。”事实证明, 人有良好德行, 才能敬业向上, 积极进取; 人若无德, 其才就如无本之木, 难以丰茂。

干部无才会误事, 干部无德更坏事。周口的事情想不起, 周口的事情更坏不起。选人用人务必坚持德才兼备、以德为先的原则, 把干部的德考核准、考核实, 真正把那些一心为民、埋头苦干、坚持原则、敢抓敢管、为人正派、认真负责、创先争优的优秀干部, 把那些思想解放、实事求是、勇于创新、锐意进取的优秀干部选拔上来。

“为政以德, 譬如北辰, 居其所而众星共之”。德是凝聚力, 德是向心力, 德是引领力。各级领导干部要发挥带头和导向作用, 把德融入生活和工作实践中去, 努力做到以德修身、以德率才、以德服人, 靠德博得信任、获得尊重、赢得拥护, 靠德凝聚力量、引领风气、形成合力。

(六) 市县乡领导班子换届, 民主党派和工商联换届, 县市区党政正职、市政府工作部门正职缺职补充调整, 回顾今年以来的几次干部选拔任用工作, 之所以能够得到上下下的一致好评, 形成风清气正的良好环境, 一条重要经验就是建立科学的考核评价体系。

树立公道公正的用人导向, 就要把实施“四制工作法”综合考评结果作为评选优秀领导班子的唯一标准。著名诗人但丁说: “道德常常能填补智慧的缺陷, 而智慧永远填补不了道德的缺陷。”事实证明, 人有良好德行, 才能敬业向上, 积极进取; 人若无德, 其才就如无本之木, 难以丰茂。

干部无才会误事, 干部无德更坏事。周口的事情想不起, 周口的事情更坏不起。选人用人务必坚持德才兼备、以德为先的原则, 把干部的德考核准、考核实, 真正把那些一心为民、埋头苦干、坚持原则、敢抓敢管、为人正派、认真负责、创先争优的优秀干部, 把那些思想解放、实事求是、勇于创新、锐意进取的优秀干部选拔上来。

渠道, 又有“火线优选”的快速通道。(七) 小平同志讲, 选贤任能也是革命。

古往今来, 选人靠一人之智、一人之明, 靠“伯乐相马”, 往往视野受局限, 识人也不够全面。只有以天下人之眼观之, 以天下人之耳闻之, 广泛听取群众的意见, 充分尊重群众的选择, 才能把真正优秀的人才选出来, 用起来。

干部干得好不好, 群众心中有杆秤; 干部能用不能用, 应看群众认可不可否认。树立公道公正用人导向, 就要让干部群众广泛参与到干部选拔中来, 真心诚意地听取他们的意见, 大力选拔为民用权、为民办事、为民谋利的干部, 对群众有深厚感情、与群众打成一片、做群众工作拿手的干部。

(八) 党的事业需要坚持原则的干部, 人民群众呼唤敢于担当的干部。陈云同志早就指出, 要“确实提拔那些党性强、作风正派、敢于坚持原则的人”。

现实中, 坚持原则、敢抓善管的干部往往不好“说话”, 难以通融, 在一些人眼里是一个缺点。但这种“缺点”, 恰恰是党员干部应有的“优点”。一个党性强、有原则、敢负责的干部, 才会坚持正确的主张和意见, 遇到问题敢面对, 遇到矛盾敢处理, 遇到歪风敢斗争。

树立公道公正用人导向, 就要创新干部选拔任用方式, 进一步提升和完善“量化比选”办法, 不断优化考核内容, 科学设置分值权重。树立公道公正用人导向, 就要坚持火线选拔使用干部, 拓宽干部成长道路, 既有“量化比选”的常态

“为官避事平生耻”。提高凝聚力、创新力、执行力, 加快实现富民

强市新跨越, 需要坚持原则、敢抓善管的干部。在个人条件相近、工作业绩相当的情况下, 要首先考虑使用原则性强、敢抓善管、不怕得罪人的干部。

(九) “任人之长, 不强其短; 任人之工, 不强其拙”。

用人要有容人雅量, 对一些优秀人才在性格、个性方面表现出来的“短板”, 尤其要持宽容态度。

在工作实践中, 那些有真本领的干部, 那些一心为民、坚持原则、敢抓善管、为人正派的干部, 那些求真务实、埋头苦干、勤奋敬业、不抱不弃的干部, 往往不肯随声附和, 喜欢独立思考, 勇于发表不同意见, 有的可能还有些倔强。对于这些优点缺点“两头冒尖”的人, 对于这些敢为人先、勇于探路的人, 不可求全责备, 切忌只用一只眼睛看人。要给他们提供机会, 为他们搭建舞台, 让他们放手干事。

(十) 公道公正的导向值得尊敬, 风清气正的氛围值得珍惜。

身处如此环境之中, 全市广大干部要不断强化内心和谐, 始终保持平常心态, 正确对待组织安排, 正确对待进退留转, 自觉地把个人的追求同周口的发展建设联系起来, 在实现富民强市、全面建设小康社会的实践中历练本领、增长才干, 争取更重要的岗位, 担负更重要的责任, 在干事创业中获得全面发展, 在不懈奋斗中实现自己的人生价值。

最美的精神灯塔激励我们前行 ——彭秀英舍身救人事迹系列评论之一

李瑞才

5月26日, 本来是个再平常不过的日子, 但发生在106国道上的一个壮举, 却让人永远记住了古城淮阳, 记住了“最美党员老奶奶”彭秀英这位“平民英雄”。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中组部部长李源潮, 河南省委书记卢展工, 河南省委副书记、组织部部长邓凯, 以及周口市的主要领导先后数次作出批示, 盛赞彭秀英是舍己为人、舍生取义的优秀共产党员。她用生命实践了我们党全心全意为人民服务的宗旨, 她的先进事迹和高尚精神应该广泛地传播和弘扬。

周口人民永远不会忘记, 在退一步死的紧要关头, 是这位67岁老党员奋不顾身冲上去, 用生命拯救生命, 奏响了人生最高亢的音符。

河南人民永远不应忘记, 这位有着46年党龄的老人, 用自己的生命践行了“全心全意为人民服务”宗旨, 唱响了一曲新时期共产党员的正气歌。

全国人民永远不应忘记, 彭秀英在点点滴滴小事中, 始终践行着共产党员为人民服务的宗旨。这样一个一貫为他人着想的人, 关键时刻, 是不惧生死的; 一个愿意为别人付出一切的人, 是不会死去的, 这种壮烈如虹的英雄精神将永远活在人民的心中。

彭秀英既没有留下豪言壮语, 也没有创下辉煌业绩, 在人们眼中只是一位好党员、好婆婆、好邻居, 但正是她日复一日、年复一年党性坚守, 才在关键时刻演绎了崇高、铸就了伟大。她用自己的生命向党递交了一份合格答卷, 为广大党员干部树立了一面光辉旗帜, 在群众心中屹立起一座不倒的丰碑。

有人说, 人可以伟大, 也可以渺小, 关键是道德坚守程度。有的人在一天天平凡坚守中走向道德高地, 在关键时刻展现伟大的人性之光。而有的人, 却在一点点的迷失中沉沦, 最终一败涂地。勿以善小而不为, 勿以恶小而为之。无论何时何地何种情境, 格守道德底线、坚守党性操守, 应该是我们每位党员不变的追求。

也有人说, 危难往往最能考验人心的曲直善恶。关键时候站得出来, 危难时候豁得出去, 是每位党员必须一以贯之、终生锤炼的党性修养。面对突如其来的车祸, 彭秀英真正做到了, 她崇高的党性操守和舍生取义的壮举应该得到全社会认可。“最美党员老奶奶”、“平民英雄”, 这些荣誉称号就是全国人民对这位老党员的最好肯定。

老人的救人壮举在社会上引起强烈反响, 李源潮再次作出批示, 认为老党员彭秀英同志舍己救人的事迹非常令人感动, 其英雄事迹就是一首新时期共产党员的正气歌, 建议广泛宣传她的英雄行为和先进思想, 号召全国广大共产党员向彭秀英同志学习。

斯人已逝, 精神永存。彭秀英的精神就像一座灯塔照亮了我们前进的方向, 让我们沿着英雄的足迹, 铭记最美, 躬身前行。

## 河南省第二届“十大优秀复转军人年度新闻人物”颁奖晚会举行 太康退伍军人赵金豹获殊荣

本报讯 7月26日晚, 河南省第二届“十大优秀复转军人年度新闻人物”颁奖晚会在郑州举行。我市太康县优秀退伍军人赵金豹获殊荣。市委常委、周口军分区政委张保旭, 副市长刘国连参加颁奖晚会。

此次评选活动由河南省军区牵头, 省委宣传部、省人力资源和社会保障厅、省民政厅、省总工会、省军区政治部联合举办, 经各省辖市推荐、组委会审定, 并经省内各大新闻媒体进行集中宣传和投票公示后, 最终评选出赵金豹等10名优秀复转军人, 同时获得

河南省“五一”劳动奖章奖状。

赵金豹是我市优秀复转军人代表, “退伍不褪色”, 始终保持军人本色。他致富不忘困难群众, 热心关注弱势群体, 先后帮助100多位失学儿童、孤寡老人、伤残军人, 让他们切身感受到了党的关心和社会的温暖。

据了解, 目前我市复转军人总数近40万, 在各自工作岗位上默默奉献。此次评选活动在全市复转军人和社会各界产生了积极作用, 激励了全市大批复转军人“退伍不褪色”, 发扬光荣传统, 为我市社会经济建设再立新功。(曹新旺)

## 提前一周办结省委政法委督查组督办案件 “四个办案机制”成就商水法院“三个100%”

本报讯 (记者 黄佳 通讯员 殷晓东) 日前, 记者从商水县法院获悉, 至7月24日, 商水县法院提前一周办结省委政法委督查组督办的信访案件, 实现了结案率、息诉罢访率、满意度“三个100%”, 居全市首位。

据了解, 在涉诉信访案件化解工作中, 商水县法院新一届党组高度重视, 积极探索, 多策齐下, 强力推进, 确保所有督办案件全部办结。

首先, 创立导诉服务机制, 加强源头管理。该院创立了劝导诉讼、构建和谐诉讼秩序的“三诉一构建”制度, 通过递上一封“院长致当事人的公开信”, 引导当事人合理选择纠纷解决途径, 让纠纷化解在诉前; 提供案件全程导诉服务, 指导当事人按程序合法表达诉求, 做好判后答疑和回访工作, 引导当事人息诉, 从源头减少信访案件发生。

通过以上措施, 商水县法院涉诉信访工作形成了接访登记少、办案难度小、小事不出院、大事不出县、人员稳控在当地、问题解决在基层的良好格局, 信访案件存量化解率100%, 实现了赴省进京零上访的工作目标。



招商引资工作中, 商水县充分结合地域实际和国家产业政策, 科学制定发展思路和产业结构模式, 成功引进多个前景光明、效益明显的重点项目, 促进了地方经济又好又快发展。郑州春芝集团周口一滴香食品有限公司是该县成功引进的一家近农企业, 正式投产后可实现年产值3亿元, 安置各类就业人员1000余人。图为该公司工人正在调试设备。

(记者 朱虹 王吉城 摄)

## 周口北京心连心 保障首都菜篮子供应

本报讯 (记者 王艳 张猛) 7月27日上午, 亿星集团黄淮大市场西区结算中心门前, 10辆满载120吨蔬菜的大货车排成一排, 极为壮观。“抗涝救灾、保障首都菜篮子供应”的标语, 吸引了众人的目光。

这10辆车满载白菜、辣椒、茄子、葫芦、番茄等多种首都市民急需的蔬菜, 也满载着周口人民对北京灾区人民的牵挂之情。所

有运往灾区的蔬菜都经过市场检验检测中心的检测, 全部合格, 紧急发往北京新发地市场, 让首都人民吃上安全、放心、无公害的蔬菜。据介绍, 这批蔬菜已于28日凌晨到达北京新发地, 直供北京市民餐桌。为表达对灾区人民的关爱, 黄淮华龙市场首批20吨茄子已于27日凌晨到达房山灾区, 并免费发放给北京市民。据悉, 亿星集团与北京新发地战略合作伙伴关系, 当获悉北京突发暴雨导致市民菜篮子问题受到一定影响后, 亿星集团充分发挥“一方有难、八方支援”的精神, 立即指示黄淮市场工作人员组织市场商户到基地进行蔬菜配送, 全力支持北京菜篮子供应, 不到两天时间, 就组织了10余辆货车前往北京新发地和受灾严重的北京房山区, 为支援灾区贡献力量。

## 坚持“四个突出” 抓好“三个关键” ——访淮阳县人民政府县长胡景旭

记者 刘琰 普淑娟

近年来, 淮阳县从被确定为“河南省文化改革发展试验区”, 到荣获“全国文明县城”、“中国最美小城”、“中国魅力小城”称号, 再到被评为“中国旅游强县”、“首批全国旅游标准化示范县”, 已步入发展的加速上升期, 特别是在基础设施、城市建设、产业发展、项目引进、人气凝聚等方面积蓄了大发展的势能。“如何把淮阳这些优势和条件整合发挥出来, 取决于怎么干, 取决于用什么样的作风干。”淮阳县人民政府县长胡景旭接受记者采访时说, “一句话, 作风是放大优势的最好催化剂, 是淮阳跨越发展的最大推动力。”(下转 A4 版)

上半年我市工业经济平稳增长多项指标居全省第一位

### 导读

省直干部职工畅谈《共同富裕的不解探索》

在不懈探索中砥砺前行

详见今日 A4 版



转变作风 创优环境  
实现富民强市 新跨越

■本期总值班 孙智 ■审读 李伟 ■本版编辑 张廉明 ■发行服务 8234300 ■广告咨询 8270066 ■新闻热线 8282345 ■投稿邮箱:zkrb@zhld.com